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Série d�exercices -Dévelopements Limités

N.B: Les étudiants sont tenus de traiter les exercices, a�n de se rendre compte de leurs
di¢ cultés d�assimilation du cours ( Un corrigé de la série et des exercices du cours sera donné )

Exercice 1 : En utilisant la formule de Mac-Laurin, montrer

8x > 0; x� 1
2
x2 < ln (1 + x) < x� 1

2
x2 +

1

3
x3:

Exercice 2 :
[I] Par la division suivant les puissances croissantes de x; donner le DL(5; 0) de la fonction

f (x) =
1

2� x2 + x5

Déduire la valeur de f (4) (0) et de f (5) (0) :

[II] Déterminer le D.L. au voisinage de x0 à l�ordre n; des fonctions suivantes:

1) f (x) =
p
1 +

p
1� x; x0 = 0; n = 5 ; 2) f (x) = ecos 3x; x0 = 0; n = 4;

3) f (x) =

p
1 + 2x� 1
cosx� 1 ; x0 = 0; n = 3 ; 4) f (x) =

p
2 +

p
3 + x; x0 = 1; n = 2;

5) f (x) = e

�
1p
1+x

�
; x0 = 0; n = 2 ; 6) f (x) =

p
2 +

p
3 + x; x0 = +1; n = 2:

Exercice 3 : En utilisant les D.L, calculer les limites suivantes:

1) lim
x!0

x2 cosx� (ex � 1)2

sin3 x
; 2) lim

x!0

ax � ax
xx � aa ;

3) lim
x!1

cos (lnx)� 1
(ex � e)2

; 4) lim
x!�=2

ln (sinx)

(� � 2x)2
;

5) lim
x!1

(
x

x� 1 �
1

lnx
) ; 6) lim

x!+1

�
arctg

1

x

�x2
:

1



Table des D.L des fonctions usuelles et élémentaires en x0 = 0:

1) ex = 1 +
x

1!
+
x2

2!
+
x3

3!
+ :::+

xn

n!
+ o(xn); où n! = 1:2:3::: (n� 1) :n;

2) ln(1 + x) = x� x
2

2
+
x3

3
� :::+ (�1)n�1x

n

n
+ o(xn);

3) (1 + x)� = 1 + �x+
�(�� 1)

2!
x2 + :::+

�(�� 1):::(�� n+ 1)
n!

xn + o(xn);

4)
1

1 + x
= 1� x+ x2 � x3 + :::+ (�1)nxn + o(xn);

5)
1

1� x = 1 + x+ x
2 + x3 + :::+ xn + o(xn);

6)
p
1 + x = 1 +

1

2
x� 1

2:4
x2 +

1:3

2:4:6
x3 � :::+ (�1)n�1 1:3:5:::(2n� 3)

2:4:6:::(2n)
xn + o(xn);

7)
1p
1 + x

= 1� 1
2
x+

1:3

2:4
x2 � 1:3:5

2:4:6
x3 + :::+ (�1)n 1:3:5:::(2n� 1)

2:4:6:::(2n)
xn + o(xn);

8) sinx = x� x
3

3!
+
x5

5!
� :::+ (�1)p x2n+1

(2n+ 1)!
+ o(x2n+2);

9) cosx = 1� x
2

2!
+
x4

4!
� :::+ (�1)n x

2n

(2n)!
+ o(x2n+1);

10) tg x =
sinx

cosx
= x+

1

3
x3 +

2

15
x5 +

17

315
x7 + :::;

11) arcsinx = x+
1

2

x3

3
+
1:3

2:4

x5

5
+ :::+

1:3:5::: (2n� 1)
2:4:6::: (2n)

x2n+1

2n+ 1
+ o(x2n+2);

12) arccosx =
�

2
� arcsinx = �

2
� x� 1

2

x3

3
:::� 1:3:5::: (2n� 1)

2:4:6::: (2n)

x2n+1

2n+ 1
+ o(x2n+2);

13) arctg x = x� 1
3
x3 +

1

5
x5 � 1

7
x7 + :::+ (�1)n x

2n+1

2n+ 1
+ o(x2n+2);

14) arcctg x =
�

2
� arctg x = �

2
� x+ 1

3
x3 � 1

5
x5 +

1

7
x7 + :::+ (�1)n+1 x

2n+1

2n+ 1
+ o(x2n+2);

15) shx = x+
x3

3!
+
x5

5!
+ :::+

x2n+1

(2n+ 1)!
+ o(x2n+2);

16) chx = 1 +
x2

2!
+
x4

4!
+ :::+

x2n

(2n)!
+ o(x2n+1);

17) thx =
shx

chx
= x� 1

3
x3 +

2

15
x5 � 17

315
x7 + :::;

18) argshx = x� 1
2

x3

3
+
1:3

2:4

x5

5
� :::+ (�1)n (2n� 1)!!

(2n)!!

x2n+1

2n+ 1
+ o(x2n+2); où (2n+ 1)!! = 1:3:::(2n+ 1) et (2n)!! = 2:4:::2n:
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